Corrigé de l’examen de Biologie I  1ère Année STU (2023 – 2024)

Consultation : Dimanche 28 Janvier 2024 à 09H00 Salle 02 FSNV
01- Répondez par vrai ou faux : (14 points)
	V / F
	les cnidaires (méduse) sont :
	01

	F
	Libres et benthiques
	

	V
	Libres et pélagiques
	

	
	l’anguille du vinaigre
	02

	V
	Supporte un pH acide 
	

	V
	Supporte un pH basique
	

	
	Les spongiaires sont des :
	03

	V
	Diploblastiques
	

	F
	Triploblastiques 
	

	
	Le corps des annélides est divisé en 03 parties:
	04

	F
	La tête, le pied et la masse viscérale
	

	V
	La tête (prosoma),  le tronc (soma) et le pygidium (telson)
	

	
	Les parazoaires sont situés entre
	05

	V
	Les protozoaires et les métazoaires
	

	V
	Les métazoaires et les protozoaires
	

	
	Les ratites
	06

	V
	N’ont pas de capacité au vol. Ce sont des oiseaux coureurs
	

	F
	Ne sont pas des oiseaux coureurs. Ils ont la capacité au vol 
	

	
	Insectes sont des 
	07

	F
	Myriapodes (Ont trois paires d’appendices locomoteurs)
	

	V
	Hexapodes  (Ont trois paires d’appendices locomoteurs)
	


       02 - Pour définir de façon précise le plan d’organisation d’un animal, différents critères doivent être utilisés successivement : (03 points) 
a - Présence ou absence de tissus
b - Nombre                       de feuillets embryonnaires 
c -  Devenir                       du blastopore embryonnaire   
d - Présence et nature   des cavités corporelles 
        03- Les protistes sont regroupés en trois grandes catégories : (03 points)
                               (Protophytes - Fongiformes – Protozoaires)

1. Les protistes ressemblant à des animaux sont des                    ………………………… Protozoaires ……………..……………
2. Les protistes ressemblant à des plantes sont des                      …………… Protophytes ..…………… 
3. Les protistes ressemblant à des champignons sont des           …………………… Fongiformes ……………………..……………
03 - Quelles sont les adaptations liées à la reproduction chez les tétrapodes (03 points)
· La stratégie « r » : production d’un grand nombre d’œufs en espérant que quelques uns se développent. les œufs sont sans protection. 
· La stratégie « K » : cette stratégie consiste à produire un nombre d’œufs limité tout en assurant la protection de ces œufs pendant leur développement.
